中药制剂治疗银屑 病

沈阳军区222医院 茚奎斌

银屑病 (牛皮癬) 是一种较 顽 固 的 疾 病,中医辩证其为"白壳疮"类疾病,由风 邪侵袭、风化燥、伤血、伤阴引起。表现为 疹疥、色白而痒、搔起白皮。依据中医的辩 证原理,1974年我院开始试用具有袪风除湿、 清热养阴的中药治疗银屑病, 现已达千余病 例。现从资料完整的379例病来看,中药治 疗银屑病确有一定效果, 而且药源广, 无毒 副作用。

我们选用的中药主要有: 苦冬、当归、 知母、防风、大黄等。常规煎煮内服收到一 定疗效后,经进一步品种及药量的调整制成 糖衣片,每片为0.25克,口服一天3次,一 次 4~6 片,一疗程为40~50天。

1976~85年间,临床应用该产品治疗患

者379名,总有效率97%,其中治愈率64%, 好转率33%, 无效率3%, 复发率占10%; 对照组采用内服补骨脂素外加 黑 光 疗 法50 例,总有效率98%,治愈率76%,好转率 22%, 无效率2%。

典型病例介绍:患者姜××、男、39岁。 于75年9月因劳动出汗受凉后,周身出现粟粒大小 红色皮疹,痒剧搔抓后脱白色皮屑,影响睡眠。查 体一般情况良好,心肺腹部正常。专科所见:头部 躯于四肢, 散在粟粒大小、点滴状红色斑丘疹, 表 面复有银白色鳞屑,薄膜及点状出血现象存在,血 尿常规及肝肾功能化验正常。病理组织检查,表皮 角化不全, 其内可见有牟昌氏水脓肿, 真皮浅层有 慢性圆型细胞浸润,诊断为银屑病。就诊后内服自 制中药片25天,皮损由进展期转为静止期,服药49 天后, 皮损完全消失,病理组织学复查,恢复正常。

00 瓦爾德巴拉 3. 整理期担告

・院校介绍・

药事管理培训中心在华西族科大学建成使用

由卫生部、华西医科大学及华西医科大学药学院联合投资兴建的药事管理培训中心大楼 于1987年9月在华西医科大学药学院竣工并投入使用,这是我国药学教育的一项新的改革。

我国药事管理学科起步较晚,药事管理水平还较低,随着"四化"建设的不断发展,药 事管理于部培训工作在人民卫生保健事业中占有越来越重要的地位。1985年卫生部确定华西 医科大学药学院为全国药事管理培训基地,世界银行卫生贷款项目(I)贷款60万美元进行 基地建设。培训中心大楼为该贷款项目的配套建筑,建筑面积约1700平方米。整幢大楼外型 美观,内部设计合理,装有现代化电教设备的教室,会议室宽敞明亮;配有暖气和洗澡间等 设施的寝室方便舒适;清洁卫生的厨房、餐厅,一次可容纳100余人同时进餐。这是国内目 前第一座新建的较好的药事管理培训中心大楼,一次可接纳进修学员60余名。

该培训中心以举办全国性药事管理短训班为主,每期学习时间约10天至30天左右,计划 五年内培训全国各地药事管理干部95期2850人月。目前已先后举办了"全国新药审批研讨 班"、"全国药品管理法研讨班"、全国麻醉品管制行政人员讲习班"等研讨培训班多期, 取得满意的教学效果。

培训中心的建立必将为加快培养现代化药事管理人材、提高我国药事管理水平、推动药 学事业的发展起到积极的作用。 (郑立波)